

# 大遊行 25萬人 舉盛舉

## 跑步遊行獻花總計數 民心所向反「佔中」



成績彪炳

■「保普選 反佔中」大聯盟昨日舉行新聞發布會，宣布「8·17大遊行」三項活動總人數約25萬人。 曾慶成 攝



感謝市民

■大聯盟發起人、執委及大遊行籌委會成員鞠躬，感謝市民踴躍支持「反佔中」活動。 曾慶成 攝

# 大聯盟：拍片計實數 公道在人心

「保普選 反佔中」大聯盟昨日公布有19.3萬人參與「8·17和平普選大遊行」，但香港大學民意研究計劃等估算的遊行人數，卻遠低於大聯盟數字。大聯盟昨日指出，他們將由義工拍攝的維園及銅鑼灣情況的片段，交予熟悉統計的人士點算，再加上維園草地及中途加入的人數，最後得出有19.3萬人參與遊行。有親反對派傳媒也拍到維園6個足球場爆滿，加上草地及小山丘上的人數，「實際參與人數有多少，公眾可自行判斷。」

### 六足球場爆滿「蘋果」照片也可見

「8·17和平普選大遊行」籌委會發言人陳勇昨日分別在接受電台訪問，及在記者會上回應有關遊行人數的議論時指出，大聯盟尊重警方的人數統計估算，但強調大會製作的木棉花已派畢，大聯盟統計與警方統計亦較其他遊行較為接近，最重要是「沉默大多數」已站出來。

他續說，從不同傳媒的照片都可看到，維園前日爆滿，比起七一遊行有多無少，就連反對派喉舌《蘋果日報》昨日見報的照片，也清楚顯示維園6個足球場爆滿，另加草地及小山丘上的人數，及遊行開始後仍湧進維園的人數，公眾可自行判斷遊行人數有多少。

### 質疑港大民研 打破自己統計慣例

陳勇表示，大聯盟有義工拍攝當日維園及銅鑼灣情況，並於昨日將其濃縮成

兩段分別10分鐘的短片，歡迎公眾參考，並質疑港大民研公布的參與遊行不足10萬人的說法，打破了他們自己的統計慣例：「（他們統計數字）次次都比警方多得多，但今次竟然比警方少得多……當一個人將自己一些規則，以往慣例打破，肯定有特別原因，所以由他來解釋一下。」

大聯盟發言人吳秋北解釋，他們在前日遊行完畢後，即邀請熟悉統計的人士，觀看義工拍攝的片段再點算人數。大聯盟並以遊行歷時4小時，每5秒有50人至60人通過一點計算，得出14.4萬人至17.28萬人的數字，再加上4次遊行人士由維園草地移至足球場準備出發，及中途加入的人數，最後得出有19.3萬人參與遊行。他希望港大民研最好公布計算方法，例如遊行速度比七一遊行快等會否影響統計數字。

### 批評反對派拖慢遊行 屢次報大數

另外，陳勇借前日和和平普選大遊行的情況，質疑反對派的「七一」遊行屢次報大數。他說，他們的當日步速比「七一」遊行快，傳媒報道也指遊行非常輕快，「19.3萬人行咁快都到天黑。」若「七一」遊行人數如反對派聲言的50多萬人，恐怕要走三四天，「雙方遊行路線大致一樣，有甚麼理由差距那麼大？請公眾自行比較。」

■香港文匯報記者 陳庭佳、李自明



香港文匯報訊（記者 陳庭佳、李自明）「保普選 反佔中」大聯盟主辦「8·17和平普選日」，3個活動「為和平普選 跑步上中環」、「和平普選大遊行」及「為和平普選獻花」都在晴朗的一天圓滿結束。大聯盟昨日公布，約有25萬人參與「8·17和平普選日」，其中有19.3萬人參與遊行，並公布簽名已破百五萬。他們感謝市民跨越政治理念及階層，共同支持「反佔中」行動，形成強而有力的聲音：「我哋愛和平、我哋愛普選、不要暴力、不要『佔中』！」（相關新聞刊A4至A7版）

### 大聯盟：感謝市民支持

「保普選 反佔中」大聯盟昨日舉行記者會，公布約有25萬人參與「8·17和平普選日」。出席的大聯盟發起人、執委及大遊行籌委會成員並向市民鞠躬，感謝他們支持「反佔中」活動。

### 吳秋北：約5.2萬人獻花

大聯盟發言人之一吳秋北表示，前日有19.3萬人參與「和平普選大遊行」、1,567人參與「為和平普選 跑步上中環」，而大聯盟於「為和平普選獻花」派出約12萬張貼紙，扣除遊行後再獻花的重複人數，活動有約5.2萬人參與。

### 周融：主流聲音愛和平

大聯盟另一發言人周融認為，大聯盟取得的成績非常好，也證明港人愛和平、愛普選，不希望有暴力、不希望有「佔中」，社會不會再接受只有「佔中」的聲音代表所有民意，「噉家香港有一股更加強嘅聲音，話畀所有人聽我哋愛和平、我哋愛普選、不要暴力、不要『佔中』。」

### 施榮懷：工作饒富意義

大聯盟另一發言人施榮懷表示，由7月3日大聯盟成立至今，自己體會到香港很有希望，亦不斷收到來自工商界、教育界甚至主婦及退休人士的短訊，並讚揚大聯盟工作饒富意義，能讓香港大眾表達自己對「佔中」及普選的看法。

他強調，大聯盟不是「曬數字」，是次活動讓沉默大多數將心中所想表達出來，又回憶在大聯盟成立記者會上說過，雖然與吳秋北分別屬工商界及勞工界，但並非一定「無偏傾」，「香港唔單止係工商界定係勞工界，香港係屬

於每一個市民。」

施榮懷坦言，大聯盟內的合作遠遠跨越工商界及勞工界，各人對香港未來都抱有希望，大家一齊合作才有如此效果，並批評「佔中」必定會對未來經濟及民生帶來破壞，希望反對派務實，根據基本法、全國人大常委會決定及香港實際情況，爭取於2017年普選特首。

他說，理念可以不同，但用違法行為爭取違法政改方案是不能接受。他又感謝一直採訪大聯盟工作的傳媒：「大家辛苦晒！」

### 陳勇：跨越階層同發聲

大遊行籌委會發言人陳勇感謝遊行工作人員及義工於酷暑下工作。據他觀察，在酷熱天氣警告下，仍有數十萬計市民，而參與遊行的人士站滿了維園硬地足球場與草地，並持續有市民從四面八方進入維園，有市民自製標語牌，印有「『佔中』逼我走出來」等。

他續說，在終點，他看到有傷健人士，即使坐着輪椅也堅持走畢全程，更聽到有義工勸喻長者及有中暑跡象人士退出，但他們也繼續行程，對此非常感動。他並對參與遊行者的跨越政治理念及階層感到驚喜，「佔中」發起人或感到「驚嚇」，因為是他們迫使沉默大多數不能再忍，冒着酷熱出來遊行。

### 李慧琼：港人完成壯舉

民建聯副主席、大遊行副指揮李慧琼昨日在接受電台訪問時表示，自己觀察到市民完成了一項「壯舉」，是次遊行只有單一議題，就是「保普選、保和平、反佔中、反暴力」，而過程中整體是和平理性歡樂，沉默大多數清晰藉平台表明不希望「佔中」影響香港，並相信遊行人數更是十年來維園出發遊行人數最高的一次。



■「8·17和平普選」大遊行 終點站人山人海。 黃偉邦 攝